
Compte rendu du Conseil d'Ecole 
de LANGEAIS H. Pellet  Elémentaire

tenu le lundi 12 novembre 2018

I. PRESENTS
1. Les enseignants  : Mmes CREPIN, CHARTIER-MONGARD, LEZE, LEGOY, LARRIPA, EDMOND,  LOYEAU, 
JARDIN, MARQUENET, FRANCO, BUSSONNEAU, MM CAMONI et CLEMENT
2. Réseau d'aides
Mmes DUBRULLE et ROLLAND-WERDEFROY
3. Les représentants de la municipalité
Maire : M. ROIRON excusé
Adjoint à la Culture, l'Education et la Jeunesse : M. PIRES excusé
Conseillère déléguée aux Affaires scolaires : Mme MASFRAND 
4. Les représentants des parents d'élèves

CMEL  :  Mme  RAVARY,  M.  CHANTELOU,  Mme  BERREFAS,  Mme  PITOR,  Mme  PASCUAL,  Mme 
MATHIEU, M. PRADIER, Mme BUTON, Mme GIOLI, M. DUBREUIL, M. TEIXEIRA

PNE : Mme GAULTIER, Mme LEVESQUE, Mme FAIVRE
5. D.D.E.N. : M. SAVELON
6. I.E.N. : Mme  GRASSIN excusée
Personnes invitées à titre technique :
7. Mairie
Administration générale : Mme LE FORBAN
8. Centre social : Mme GRIMAUD 
9. Intervenante Musique : Mme BEAUJARD

II. SUJETS ABORDES

1. Résultats des élections des représentants des parents d'élèves
Nombre de sièges à pourvoir : 13
Nombre d'inscrits : 504
Nombre de votants : 276 soit 54,76 % de participation (54,66 % l'an dernier)
Abstentions : 228
Nuls et blancs :   19
Suffrages valablement exprimés : 257

Deux listes se présentaient :
la liste CMEL recueille 199 suffrages et obtient 10 sièges ;
la liste PNE  recueille   58 suffrages et obtient 3 sièges 

Taux de participation quasi-identique à celui de l'an dernier. Une notice explicative plus claire a été rédigée.
Un regret : très peu de parents se sont déplacés pour voter, seulement 4 !
Le calendrier très resserré rend difficile la participation des parents pour lesquels le matériel de vote est posté. 
Pour la liste CMEL, le portail  fermé semble être un frein pour la participation des parents (malgré la présence d'une  
affiche au portail et l'usage possible de l'interphone).

Le CMEL propose un changement de lieu du bureau  de vote (garderie  ou sous le préau). Cela n'est pas possible à la 
garderie (utilisée à partir de 16h30) ni sous le préau (récréations + météo).
Proposition d'un trombinoscope ou davantage de communication aux portails les jours précédents (certains retours font  
état du fait que les parents ne connaissent pas les candidats).

M. SAVELON, DDEN, remarque néanmoins que pour un établissement de cette taille la participation est plutôt bonne.

2. Rappel des attributions du Conseil d'Ecole
- Il établit son propre Règlement intérieur et notamment les modalités de délibération
- Il vote le Règlement intérieur de l'école



- Il délibère sur les questions relatives aux horaires, à l'organisation de la semaine et de l'année scolaire, à la garde des  
enfants dans les locaux scolaires en dehors des heures d'activité
- Il donne son avis et présente ses suggestions sur le fonctionnement de l'école (conditions matérielles et financières,  
restauration, hygiène, classes de découvertes, activités périscolaires...)
- Il est informé des compositions des classes
- Il adopte le Projet d'Ecole

3. Règlement Intérieur du Conseil d'Ecole (cf Annexe 1)
Le Règlement Intérieur du Conseil d'Ecole est lu et commenté.
Il est adopté à l'unanimité.

4. Règlement Intérieur de l'Ecole (cf Annexe 2)
Il est modifié lors du dernier conseil d'école du 14 juin 2018
Il est adopté à l'unanimité.
Il est rappelé qu'il est valable sur le temps scolaire et le temps périscolaire.
Le règlement intérieur a été distribué aux familles à la rentrée de septembre, affiché et consultable toute l'année. 
Il est précisé qu'en cas de nécessité, ce règlement peut être modifié en cours d'année.

5. Effectifs et organisation des classes  (cf Annexe 3)
L'école compte actuellement 12 classes ordinaires + l'ULIS et accueille 307 élèves (312 l'an dernier). La moyenne par  
classe, hors ULIS, s'établit à 24,5 élèves.

Le directeur  est informé que les effectifs  en Grande Section sont  actuellement de 58 élèves. L'année prochaine,  les  
effectifs de l'école élémentaire pourraient être en légère baisse.

6. Budgets mairie : 
Le directeur rappelle les budgets pour l'année 2018

– Budget investissement : 1500 €
– Budget fonctionnement des classes ordinaires  : 12500 € (achat des fournitures scolaires ) 
– Budget de fonctionnement du RASED : 1200 €

S'ajoutent d'autres budgets :
– Achat des ramettes de papier du photocopieur (qui est pris directement sur le budget de la mairie)
– Pharmacie
– Subventions de la mairie : 12000 € (coopérative de l'école, 6 classes de découvertes , abonnement téléphone 

portable d'urgence du directeur)
Le directeur demande que ces budgets soient maintenus pour 2019.

Demandes en investissement :
– un matelas pour le saut en hauteur,
– des armoires de rangement pour une classe.

Problème avec les livraisons de toner pour le photocopieur : les cartouches sont livrées une par une, l'école n'en dispose 
pas  d'avance pour  assurer  le roulement  et  les  livraisons peuvent  prendre  plusieurs  jours  voire  semaines  (comme en 
septembre (dernière commande effectuée le 26 octobre, livrée le 9 novembre). L'école se trouve alors sans photocopieur 
ce qui est très perturbant. Les enseignants demandent à la mairie de contacter avec la société pour trouver une solution  
(par exemple, la livraison à la prochaine commande de deux cartouches).

7. Bilan financier de la coopérative scolaire
Situation au 14 juin 2018 (relevé  du 31/05/2018) : solde créditeur à 12558,36 euros
Débits
Subvention municipale pour coopératives 13 classes : 7800,00 €
Subvention municipale pour les classes et découvertes 4200,00 €
Factures téléphone portable directeur (abonnement sosh) 4,99 € X 5     24,95 €



Abonnement de 13 classes au livret scolaire numérique Livreval pour 13 classes         93,60 €

Situation au 12 novembre 2018 (relevé du 31/10/2018) : solde créditeur à  439,81 euros 

8. Sécurité : alerte-incendie et P.P.M.S.
a) Exercice d'alerte Incendie

Lors de l'exercice réalisé le 27 septembre, déclenchement de l'alarme par M. RICHARD de la police municipale. Le  
signal d'alarme a été entendu par tout le monde. Pour le reste, l'évacuation s'est déroulée correctement : les classes ont  
rejoint dans le calme l'aire de regroupement en  3 min 16 s. Penser à fermer les ouvertures (portes et fenêtres), mais pas à  
clé.
A noter que le lieu de rassemblement n'est pas matérialisé pour chaque classe dans la cour et que les enseignants ne  
connaissent pas le lieu de rassemblement extérieur à l'école, si cela s'avérait nécessaire.

b) Exercice P.P.M.S. (Plan Particulier de Mise en Sûreté) Intrusion
Exercice réalisé le 9 novembre.
Déclenchement au sifflet, qui reste peu audible si la personne qui déclenche l'alerte ne se déplace pas (ce qui ne serait  
pas forcément possible en situation réelle). A noter que l'exercice réalisé la veille à l'école maternelle a été entendu par  
toutes les classes de l'école élémentaire (et réalisé par certaines classes).

L'école élémentaire est donc toujours dans l'attente de l'installation d'un système d'alarme deux tons (PPMS Risques  
Majeurs et Attentat-Intrusion) raccordé à celui de l'école maternelle afin de pouvoir réalisé les exercices simultanément  
sur les deux écoles. 

Le prochain exercice PPMS Risques Majeurs est prévu pour la période 3.

9. Centre social de la Douve : présentation, fonctionnement, inscriptions...
Mme GRIMAUD, directrice du centre social, présente celui-ci et les dispositifs proposés :
rappel des horaires : 7h15-8h50 et 16 h 30-18h30. 
7 animateurs + 1 directeur (M. ALLARD, depuis mai 2018).
L'Accompagnement scolaire accueille 18 enfants (mais aucun CP) les lundis, mardis et jeudis. 
Mercredi : 80 enfants accueillis (contre 50 l'an dernier), ce qui pose un problème de personnel dû à des des difficultés de  
recrutement. D'autre part, beaucoup de parents n'inscrivent pas leur enfant à l'avance : le nombre d'enfants à accueillir est 
parfois supérieur à ce qui était prévu.
Communiquer au Centre de la Douve la liste des élèves inscrits aux APC.
Mme GRIMAUD informe le conseil d'école qu'un appel d'offre est prévu en 2019. D'autres associations ou entreprises  
pourront y participer. Il est possible qu'il y ait un changement de structure. Cela ne changera rien en ce qui cconcerne la  
garderie du matin et celle du soir. Par contre des modifications pourraient intervenir le mercredi.

10. Sorties et animations scolaires
Les enseignants remercient les parents qui donnent de leur temps pour accompagner, sans qui ces sorties n'auraient pas  
lieu.
Manifestations réalisées :
Ecole et Cinéma : toutes les classes participent. Séance 1 : Princes et Princesses pour les classes du cycle 2 (projection 
les 4 et 8 octobre) , Une Vie de  Chat pour les classes du cycle 3 (projection le 20 novembre).
Vendredi 28 septembre : sortie dans Langeais (Thème du circuit : les ruisseaux dans Langeais) pour les deux classes de 
CM2.
Vendredi 5 octobre : sortie dans Langeais (Thème du circuit : les traces des conflits du XXe siècle à Langeais) pour la 
classe de CM2 A.
Mardi 9 octobre : sortie randonnée-orientation en forêt de Chinon pour les 2 classes de CM2 (deux autres classes ont dû  
annuler la sortie faute d'accompagnateurs en nombre suffisant).
Jeudi 18 octobre : course longue de l'école.

Manifestations futures :
Marché de Noël : les CE2-CM1-CM2 présenteront des chants. Un mot sera prochainement diffusé pour connaître les  
participants.



Projets de classes     :
Classes de Mme CREPIN et Mme  FRANCO : projet Cirque (fin juin)
Classes de découvertes :
Mme EDMOND et Mme LOYEAU : séjour à Angers du 24 au 26 avril
Mme LEGOY et Mme GUIGNARD  : séjour à Angers du 7 au  10 mai.
M. CAMONI et M. CLEMENT : séjour en Périgord du 13 au 17 mai.

11. Travaux réalisés et à réaliser
Travaux d'isolation de l'école 
Travaux de peinture dans les classes
Réfection toiture
Installation d'un système d'alarme pour les exercices PPMS.
Suite à des problèmes de fixation, Mme MASFRAND informe le conseil  d'école que les plaques anti-bruit du préau  
seront enlevées.
Problème de mauvaises odeurs dans les toilettes des garçons.

12. Questions et p  rojets des associations de parents d'élèves  
C.M.E.L. 

Projets :
14 décembre : Participation au Marché de Noël.
21 décembre : vente de goûters pour les enfants.
Achat  de  livres  pour  les  élèves  pour  Noël.  Fournir  à  l'avance  aux  enseignants  la  liste  des  titres  possibles  semble  
cependant compliqué, en fonction des ruptures de stocks entre la préparation des bons de commandes et la commande  
proprement dite. L'association réfléchira à la manière de procéder pour l'année prochaine.
Organisation de la fête de fin d'année à l'école maternelle.
19 mai : Organisation d'un vide-grenier (8h-13h).

P.N.E  .    
Projets :
Vente de saucissons.
Un stand au Marché de Noël est à disposition pour aider au financement des projets de classes.
L'association s'occupe de commandes diverses (vente de saucissons...) pour financer des projets de classes.
Chasse aux oeufs de Pâques au camping.
Stand brocante à Pâques.
L'association réfléchira avec les enseignants pour renouveler le don en faveur des élèves qui partent  au collège (l'an 
dernier il s'agissait d'une clé USB).

13. Musique
Mme BEAUJARD, intervenante  musicale,  propose  une soirée  musicale  sur  le  thème des  années  80 avec toutes  les  
classes.
D'autre part, 40 élèves fréquentent actuellement la chorale durant la pause méridienne.

Ce présent compte rendu sera consultable jusqu'au prochain Conseil d'Ecole par voie d'affichage et sur le site de 
l'école ec-langeais.tice.ac-orleans-tours.fr. Chaque membre du Conseil d'Ecole en a reçu un exemplaire.

Il ne sera pas diffusé auprès de toutes les familles. Néanmoins, les personnes qui en feront la demande en auront 
une copie.

Prochain Conseil d'Ecole le jeudi 28 février 2019 à 18 h 00.

C.M.E.L., P.N.E., Le directeur,
Mme RAVARY Mme LEVESQUE M. CLEMENT


